

Projekt pn. „Zawodowa współpraca 3” jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

Częstochowa, 2021.04.20

IZ.271.9.2021

**Zmiana SWZ oraz odpowiedzi na pytania  
z dnia 19.04.2021 r.**

**Dot. postępowania prowadzonego na podstawie art. 359 pkt 2) ustawy Prawo zamówień publicznych jako zamówienia na usługi społeczne i inne szczególne usługi w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji treści złożonych ofert na świadczenie usługi przeprowadzenia szkoleń i kursów zawodowych, w tym kursów certyfikowanych na potrzeby projektu pn. „Zawodowa współpraca 3” – części 1-20.**

Informuję, że wpłynęły następujące pytania dotyczące ww. postępowania, w związku z powyższym na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający dokonuje następujących zmian w specyfikacji warunków zamówienia:

**Pytanie 1:**

*W zamówieniu w pkt. 15 OPIS KRYTERIÓW OCENY OFERT, WAGI TYCH KRYTERIÓW I SPOSÓB OCENY OFERT jest napisane:*

*„(...)*

**3) włączenie osób z niepełnosprawnościami przy realizacji zamówienia – 5%.**

*Punkty w zakresie przedmiotowego kryterium przyznawane będą, jeżeli co najmniej 1 osoba, która będzie wykonywać zamówienie posiadać będzie niepełnosprawność potwierdzoną orzeczeniem o niepełnosprawności lub orzeczeniem lekarskim.*

*Jeżeli pomimo powyższych wymogów wykonawca nie włączy w realizację zamówienia co najmniej 1 osoby z niepełnosprawnościami, co zostanie ustalone przez zamawiającego lub jego przedstawicieli, wykonawca zapłaci zamawiającemu karę umowną w wysokości iloczynu przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego w sektorze przedsiębiorstw za ostatni miesiąc bezpośrednio poprzedzający moment zakończenia umowy oraz liczby miesięcy w okresie realizacji zamówienia.(...)”.*

*W związku z powyższym prosimy o doprecyzowanie czy jako osobę, która będzie wykonywać zamówienie należy rozumieć wyłącznie osoby prowadzące zajęcia dydaktyczne na kursach (wykładowca/instruktor/trener) zatrudnione u Wykonawcy na podstawie umowy cywilno-prawnej czy także np. pracownika administracyjno-biurowego zatrudnionego na podstawie umowy o pracę i obsługującego realizację szkoleń u Wykonawcy (m.in. przygotowującego dokumenty związane z realizacją kursów, organizującego badania lekarskie itp.)?*

*Jeżeli osobą wykonującą zamówienie może być również pracownik administracyjno-biurowy, który obsługuje dane szkolenie u Wykonawcy to czy ta sama osoba może być wskazana do kilku części zamówienia jako osoba z niepełnosprawnością?*

*Czy warunkiem koniecznym dla Zamawiającego jest udział przy realizacji szkoleń osób z niepełnosprawnością?*

**Odpowiedź 1:**

Punkty w zakresie kryterium włączenia w realizację zamówienia osób z niepełnosprawnościami przyznane zostaną wyłącznie w odniesieniu do osób prowadzących kursy stanowiące przedmiot zamówienia.

Zamawiający nie uzna spełnienia przedmiotowego kryterium w odniesieniu do pracownika administracyjno-biurowego. Wskazane przez Wykonawcę kryterium nie stanowi obligatoryjnego warunku udziału w postępowaniu.

**Pytanie 2:**

**W CZĘŚĆ 9: Kurs baristyczny dla uczniów/uczennic i nauczycieli/ek Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego i Zespołu Szkół Gastronomicznych.** W SWZ jest napisane:

„(...)Wykonawca zapewni niezbędny sprzęt i materiały do efektywnego przeprowadzenia kursu w tym w szczególności ekspresy do kawy oraz produkty spożywcze dla każdego uczestnika kursu bez ograniczeń.(...)”.

W związku z powyższym czy Wykonawca ma zapewnić po 1 ekspresie do kawy dla każdego uczestnika szkolenia?

**Odpowiedź 2:**

Zamawiający nie wymaga zapewnienia oddzielnego ekspresu dla każdego uczestnika kursu.

**Pytanie 3:**

**CZĘŚĆ A. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia oraz wymagań zamawiającego wobec wykonawcy w ramach realizacji niniejszego zamówienia w odniesieniu do wszystkich części zamówienia piszecie Państwo, że:**

„(...)Zajęcia przeprowadzane będą we wskazanych pomieszczeniach (salach) szkolnych, udostępnionych bezpłatnie przez Dyrektora szkoły, chyba że będzie to niemożliwe ze względów organizacyjnych, w takim przypadku zajęcia te odbywać się będą u wykonawcy.(...)” w związku z tym czy w przypadku realizacji zajęć u Wykonawcy to czy Wykonawca ma zapewnić transport uczestnikom lub zwrot kosztów dojazdu?

**Odpowiedź 3:**

Wykonawca będzie zobowiązany do pokrycia kosztów transportu dla uczestników/czek projektu oraz min. 1 opiekuna/kę na grupę max. 10-osobową wyłącznie w przypadku organizacji kursu, części kursu lub egzaminu poza terenem miasta Częstochowa. Kurs lub jego część może zostać zorganizowana poza terenem miasta Częstochowa wyłącznie w odniesieniu do tych części zamówienia w opisie których Zamawiający dopuścił taką możliwość.

**Pytanie 4:**

„(...)Wykonawca zapewni warunki organizacyjne i techniczne umożliwiające udział w kursach osobom z niepełnosprawnościami, jeśli zaistnieje taka potrzeba.(...)”

Czy Zamawiający dysponuje wiedzą na temat stopnia i rodzaju niepełnosprawności uczestników? Wiedza ta jest istotna przy kalkulacji szkoleń i kosztów zapewnienia specjalistycznego sprzętu np. monitorów dla osób niedowidzących.

**Odpowiedź 4:**

Zamawiający określi stopień niepełnosprawności uczestników/czek projektu przed rozpoczęciem poszczególnych kursów. Jednocześnie Zamawiający zaznacza, iż wszyscy uczestnicy/czki projektu kształcą się w szkołach kształcenia ogólnego na poziomie techników i szkół branżowych, tj. żaden z uczestników/czek nie wymaga kształcenia w szkole specjalnej.

**Pytanie 5:**

W SWZ Zamawiający wymaga złożenia zobowiązania od podmiotów udostępniających zasoby w celu spełnienia warunków w postępowaniu: „(...)Wykonawca, który polega na zdolnościach podmiotów udostępniających zasoby w celu spełnienia warunków udziału w postępowaniu, musi wraz z ofertą złożyć zobowiązania tych podmiotów (...)”

W związku z powyższym czy w przypadku zatrudnienia wykładowcy/instruktora prowadzącego jednoosobową działalność gospodarczą, to czy również traktowane jest to jako powoływanie się na zasoby innych podmiotów?

**Odpowiedź 5:**

W przytoczonej przez Wykonawcę sytuacji Zamawiający będzie traktował osobę prowadzącą jednoosobową działalność gospodarczą wskazaną do realizacji zamówienia jako powoływanie się na zasoby innych podmiotów.

**Pytanie 6:**

*W INFORMACJI O WARUNKACH UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU p.pkt. 18.1 o dysponowaniu osobami zdolnymi do wykonania zamówienia, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, wskazaliście Państwo wymagania dotyczące uprawnień i kwalifikacji osób prowadzących szkolenie. W związku z tym czy posiadanie ukończonego kursu barista professional będzie wystarczające aby spełnić warunek posiadania tytułu baristy II stopnia w przypadku **części 9 - Kurs baristyczny dla uczniów/uczennic i nauczycieli/ek Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego i Zespołu Szkół Gastronomicznych?***

**Odpowiedź 6:**

Zamawiający uzna spełnienie warunku posiadania tytułu baristy II stopnia określonego dla CZĘŚCI 9 jeśli osoba wskazana do realizacji zamówienia będzie posiadała ukończony kurs barista professional.

**Pytanie 7:**

*W części 18 - **Kurs koloryzacji włosów dla uczniów/uczennic Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego** i w części 19 - **Kurs upinania i koków dla uczniów/uczennic Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego** wymagacie Państwo aby: "(...) Wszystkie zajęcia muszą być realizowane zgodnie z zasadami Pivot Point oraz powinny umożliwić uczestnikom/czkom kursów poznanie uniwersalnego języka fryzjerskiego Pivot Point. (...)*

*Wykonawca zobowiązany będzie zorganizować egzamin dla wszystkich uczestników/czek kursu, zakończony wydaniem Certyfikatu Pivot Point, dla uczestników którzy uzyskają pozytywny wynik egzaminu. Cena egzaminów i certyfikatów powinna być wliczona w cenę jednostkową za zorganizowanie i przeprowadzenie kursu dla jednego uczestnika.(...)"*

*Wskazaliście Państwo w SWZ konkretny rodzaj certyfikacji. W związku z powyższym czy dopuszczacie Państwo inny równorzędny rodzaj certyfikacji?*

**Odpowiedź 7:**

Zamawiający w zakresie CZĘŚCI 18 i 19 dopuści certyfikat równoważny do certyfikatu Pivot Point. Zamawiający uzna certyfikat za równoważny jeśli będzie potwierdzał nabycie umiejętności teoretycznych i praktycznych w zakresie co najmniej wizualizacji, technik, projektowania i komponowania oraz jeśli jest on wydawany co najmniej w skali międzynarodowej.

(-) Zbigniew Leszczyński

Zastępca Naczelnika  
Wydziału Inwestycji i Zamówień Publicznych